

Засиренье
4
января
1942 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 6-й
АДРЕС
с. И. Засиренье
Залесного района
Горьковской
области

№ 2 (997)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА В 16-м РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ 1-го созыва

Цена №-ра б-б.

ОБРАЩЕНИЕ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС
и специалистам сельского хозяйства Залесного района

Товарищи!

Болхозы нашего района в 1941 году, вооруженные стalinским законом «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», движимые чувством чести и патриотизма, провели сельскохозяйственные работы более организованно и добились неко торых успехов в сельском хозяйстве. Перевыполнен план весеннего сева и сева озимых, значительно лучше работали МТС. В сельском хозяйстве выросло много передовых людей — земельных, заведующих фермами, делянок, свинарек и других работников, которые в результате честного, самоотверженного труда, большевистского преодоления трудностей и козней природы добились перевыполнения планов по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Выполнив решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по развитию общественного животноводства в колхозах», колхозники нашего района организовали в 1941 году 36 новых животноводческих ферм. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах района возросло в 1941 году на 21,2 процента, свиней — на 98,3 процента, овец — на 36,7 процента.

Социалистическое соревнование доярок за перевыполнение плановых заданий дает прекрасные результаты. В 1940 году у нас не было ни одной доярки выполнившей план надоя, а теперь у нас их десятки. В колхозе «Сталинец», Клышинского сельсовета, где молочная товарищеская ферма заведует т. Морозова, все доярки и в целом фермы перевыполнены план надоя молока и получают дополнительную оплату труда.

Замечательные образцы работы по выращиванию свиней в колхозе свинарка колхоза «Красный Октябрь» А. Ф. Кирсанова, перевыполнившая план

новое задание по приплоду и сохранению поросят и получившая за свой честный труд в порядке дополнительной оплаты 5 поросят.

Стахановцы-трактористы комбайнеры в 1941 году также добились немалых успехов. Тракторист Зашмидин В. А. из Огабиновской МТС выработал за сезон 1941 года на тракторе 578 га за свою смену. Тракторист т. Ильинская выработала за свою смену на тракторе 393 га при плане 265 га.

Но мы не должны забывать, что успехи колхозов района были бы невозможны без них, если бы не было отстающих колхозов, бригад, ферм и отдельных работников сельского хозяйства, до сих пор получающих низкие урожаи, низкие урожаи, работающих с прохладцами.

Колхозы Горевского сельсовета получили с гектара всего лишь по 3,2 центнера зерновых, а колхозы Рыжковского сельсовета — по 6,2 центнера. Этот пример трезвычайно поучителен. Чем объясняется огромная разница в урожаях?

Только тем, что большинство колхозов Рыжковского сельсовета ведет свое хозяйство на агротехнических основах, больше заботится о закуплении и правильном применении всех видов удобрений, работает более организованно, а колхозы Горевского сельсовета плохо используют землю и получают

низкие урожаи. Отстающим колхозам необходимо серьезно взяться за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, всемерно использовать опыт передовых колхозов.

Болхозы Огабиновский, Мокловский, М. Еховский, Федоровский, Яковлевский, Шашковский, Макаринский, Горевский, Плевенский и некоторые другие продолжают работать неудовлетворительно и по развитию общественного животноводства и по выполнению своих обязательств перед государством.

В результате этого по району до сих пор не выполнены хлебопоставки, зернопоставки и некоторые другие виды поставок сельскохозяйственной продукции,

не выполнен план развития общественного животноводства, не вытерты семеники клевера.

Обсудив итоги 1941 сельскохозяйственного года, районное совещание призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства сделать 1942 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства, обеспечить при любых климатических условиях получение урожая зерновых 12 центнеров, льноволокна — 4,6 центнера, льносемян — 4 центнера, картофеля — 130 центнеров, клеверных семян — 1,5 центнера с каждого гектара.

Выполнить по всем показателям государственный план развития общественного животноводства, полностью сохранить молодняк, обеспечить среднесуточный привес говядины не менее 450 граммов, добиться ухода в среднем за одну фурражную корову в год не менее 1.500 литров, добиться выхода не менее 15 деловых поросят на каждую свиноматку и 2 ягнят на каждую овцематку.

Районное совещание призывает колхозы и колхозников в ближайшие дни заключить поставки сельскохозяйственных продуктов государству за 1941 год и обеспечить в 1942 году досрочное выполнение всех обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственной продукции.

На основе развернутого социалистического соревнования колхозов, бригад, земельных постановок подготовимся и на «отлично» проведем весенний сев и весь цикл сельскохозяйственных работ. Необходимо обеспечить все колхозы высококачественными семенами, своевременно закончить ремонт тракторов, сельскохозяйственного инвентаря и машин, образцово подготовить к весеннему сезону.

Самоотверженным трудом на колхозных полях поможем нашей доблестной Красной Армии и Красному Флоту разбить и уничтожить фашистскую гадину! С именем великого Сталина — вперед, в новые победы!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

о награждении Горьковского автомобильного завода имени Молотова орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции наградить Горьковский автомобильный завод им. Молотова орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 29 декабря 1941 г.

Награждение работников

Горьковского автомобильного завода имени Молотова

За образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции Указом Президиума Верховного Совета СССР награждено орденами и медалями Союза ССР 266 работников Горьковского автомобильного завода имени Молотова.

В последний час

I.

Войска Западного фронта заняли гор. Калугу.
Поражение генерала Гудериана.

После разгрома под Тулой 2-й бронетанковой армии генерала Гудериана войска Западного фронта продолжали решительное наступление, преследуя в грома ее остатки. Германское командование, пытаясь задержать и остановить наше наступление, спешно перегруппировало свои войска, подтянувшись из глубин резервов. В результате последовавших упорных боев на рубежах рек Нара, Протва и Ока укрепленные позиции 4-й германской армии (генерал фельдмаршал фон Клюге), были прорваны во многих местах и оборонявшие их войскам понесли решительное поражение. В ходе боев войсками Западного фронта были разбиты 20-я, 12-я, 13-я, 43-я, 53-я и 57-я, германские армейские корпуса в составе 292-я, 258-я, 183-я, 15-я, 98-я, 34-я, 268-я, 260-я, 62-я, 17-я, 137-я, 131-я, 31-я, 296-я и 167-я пехотных и 19-я танковой дивизий и эта бригада СС, переброшенная из самолетов из Кракова. Противник под ударами наших войск продолжает отступление в западном направлении, бегая в боях и по пути отхода своих радиальных, артиллерии, оружие и военное имущество. Поехали освобождения от противника городов Наро-Фоминск, Угличский завод, Алексин, Таруса, Щекино, Одоев, Черепеть, Пречисты, Лихвин, Болдин и сотен поселков, сел и деревень — нашими войсками 30 декабря с боем взят г. Калуга. В городе Калуга захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

II.

Трофеи войск Юго-Западного фронта
за период с 7 по 25 декабря.

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта с 7 по 25 декабря захвачены следующие трофеи: орудий — 456, минометов — 163, пулеметов — 555, автоматов — 257, танков — 25, бронемашин — 7, автомашин — 1.479, мотоциклов — 239, самолетов — 5, радиостанций — 14, зенитно-пулеметных установок — 29, мин — свыше 8 700, винтовочных патронов — около 700 000, кабеля телефонного — 173 километра и другое военное имущество.

За этот же период уничтожено 56 танков, 8 бронемашин, 35 орудий, 10 самолетов, 2.678 автомашин и свыше 1.700 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

За время с 7 по 25 декабря противник потерял убитыми и ранеными свыше 20 000 солдат и офицеров.

Войсками Юго-Западного фронта освобождены от немецких оккупантов сотни населенных пунктов.

Совинформбюро.

Трофеи войск Западного фронта
за период с 26 по 31 декабря

По неполным предварительным данным войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков 80, бронемашин 11, орудий 287, минометов 91, пулеметов 461, автоматов 309, винтовок 2 211, автомашин 938, мотоциклов 249, велосипедов 1.448, тракторов и тягачей 30, радиостанций 7, новозок 226, паровозов 40, вагонов 425, железнодорожных эшелонов с боеприпасами 1, с обмундированием 1, имущества связи несколько вагонов, продовольствия 14 вагонов, автомобилей, мин и снарядов 14 вагонов, овчин 1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей 3 вагона, мотоциклов 1 вагон, велосипедов 1 вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов 20.360 и 1.190 ящиков со снарядами, мин 12.910, патронов 6 193.000.

Уничтожено свыше 15 000 немецких офицеров и солдат.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 1 января

В течение 1 января на ряде селенных пунктов и в числе их участков фронтов наши войска, г. Старца, преодолевая сопротивление про-За 31 декабря уничтожены тивника, продолжали продви-12 немецких самолетов. Наши гаться вперед, заняли ряд на-потери — 4 самолета.

Окончание на 2-й странице

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 января

В течение 2 января на ряде участков фронтов наши войска продолжали наступление, успешно преодолевая попытки немецко-фашистских войск создать для себя новые оборонительные рубежи. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Малоярославец.

По уточненным данным за 31 декабря уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 1 января уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

1 января наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 595 автомашин с военными грузами, 334 повозки со снарядами, взорвала и сожгла 6 железнодорожных составов и рассеяла более 3 полков немецкой пехоты.

Продолжая преследовать отступающего противника, часть тов Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта за один день боев освободила 10 населенных пунктов и захватила 85 автомашин, тягачей и тракторов, 87 мотоциклов, более 80 велосипедов, 8 орудий, 9 минометов, 7 пулеметов и 200 бочек бензина. Бросая технику, боеприпасы и обозы, противник продолжал отходить в западном направлении.

Совершив внезапное нападение на расположившиеся в селе Недельном (Западный фронт) вражеские войска, автоматчики тов. Короткова обратили в бегство крупную немецкую часть.

Противник в панике бежал, бросив 270 автомашин с включенными моторами и зажженными фарами. Наши бойцы захватили много штабных документов, машину с фашистскими орденами, предназначенные для выдачи солдатам и офицерам в день нового года, полевую почту и обоз. В ночь на первое января 15 дивизий автоматчиков частей тов. Короткова захватили село К., рассеяли 300 немецких солдат и офицеров, захватили 2 тяжелых орудия и большое количество пулеметов и винтовок.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда т. Х., оперирующего в одном из оккупированных районов пять 5-6 дневных норм.

Район выполнил финансовый план четвертого квартала**Впереди И. Зaborский сельсовет**

План мобилизации средств четвертого квартала районом выполнен на 100,1 процента.

Первое место в соревновании финансового актива снова занял И. Зaborский сельсовет, выполнивший квартальный план на 106,5 процента. На второе место вышел Высоковский сельсовет (100,1 процента плана). Но наряду с ними имеется

Московской области. За последнее время отряд уничтожил 30 вражеских автомашин, в том числе 4 штабных, склад с боеприпасами, сбил немецкий транспортный самолет, подорвал 2 моста на важных магистралях и истребил 90 фашистских солдат и 9 офицеров. Партизаны манировали во многих местах шоссейные и грунтовые дороги.

Неудачи гитлеровской армии на Восточном фронте вызвали большое замешательство в шайке фальшивомонетчиков из германского информационного бюро. Видя, что беспомощный лепет о переходе немецких войск к «позиционной войне» не успокаивает население Германии, гебельсовские врали приступили к срочному изготовлению сказок о мифических подвигах немецких офицеров на Восточном фронте.

Так, например, 1 января берлинское радио сообщило, будто бы на центральном участке Восточного фронта один унтер-офицер (фамилию унтер-офицера гитлеровцы предусмотрительно не называют), отразил атаку 42 русских тяжелых танков и обратил их в бегство, уничтожив при этом из своего ружья 6 машин. Понятно, что ничего подобного на советско-германском фронте не происходило в нем могло произойти. Да и в Германии мало найдется дураков, которые бы поверили этой очередной бреши немецкого командования.

Новыми производственными победами встретил новый год трудящиеся Омской области. Коллектив Омской суконной фабрики дал сверх годового плана продукции за 1 миллиард рублей. Более 100 центнеров высококачественного масла выработал сверх плана коллектив Белшевского маслозавода. Непрерывно повышают производительность труда железнодорожники станции Омск.

Плотник цеха среднего ремонта вагонов тов. Столбов выполняет сменное задание на 900 процентов, но 7-8 норм дают в смену плотники Галинский и Хороменко. В цехе текущего ремонта вагонов рекордной выработки достиг электросварщик Верещагин. За смену он выполнил 5-6 дневных норм.